
  č. 1/říjen 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

Milí žáci, studenti a učitelé, 

prázdniny nám utekly jako voda a před námi je další školní rok plný nových výzev, zážitků a příležitostí. Ať už jste odpočatí a plní elánu, 

nebo ještě trochu nostalgicky vzpomínáte na letní pohodu, je čas znovu otevřít učebnice a ponořit se do objevování nových vědomostí. 

Tento školní rok přináší nejen nové předměty a učivo, ale také prostor pro osobní růst, kamarádství a nové zkušenosti. Nezapomínejte, 

že každá chyba nás posouvá kupředu a že každý nový den je příležitost udělat něco výjimečného. 

Přejeme vám všem hodně úspěchů, pevné nervy, ale i radost z učení. Ať je tento školní rok naplněn inspirací, motivací  

a nezapomenutelnými okamžiky. 

Těšíme se na společně strávené chvíle a na všechny nové příběhy, které tento rok přinese! 

LETCI RAF ZA 2. SVĚTOVÉ VÁLKY  

Už třetím rokem navštívily osmé a deváté ročníky v knihovně přednášku Letci RAF za 2. světové války, kterou odprezentoval PhDr. 

Daniel Švec. Ten pro nás připravil výklad o tom, jak naši čeští letci bojovali  za naši vlast nejdříve ve službách Francie a poté Británie. 

Celá přednáška trvala dvě hodiny s pauzou uprostřed, kde jsme si mohli prohlédnout různé předměty z této doby, například náboje, 

odznaky, potřebné vybavení vojáků a nějaké knížky. Po pauze přišla smutnější část přednášky, ve které jsme se dozvěděli více o osudech 

zraněných a zajatých vojáků a později o jejich osudech za komunismu. Všechny žáky přednáška moc bavila, především prolínání výkladu 

s příběhy z osobních životů letců.  

  

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

   

RIDEWHEEL BESIP 

Na začátku října se celá škola zúčastnila akce RideWheel BESIP, na které vystoupil 

mistr v biketrialu Lukáš Müller, který má za sebou několik úspěšných národních, ale  

i mezinárodních soutěží. 

Celá akce se konala v areálu in-line dráhy, kde Lukáš předvedl ukázky biketrialu, jako 

například jízdu na jednokolce po hrazdě, nebo (což bylo pro nás žáky asi 

nejzajímavější) skok do dálky přes učitele. 

Následovalo poučení o bezpečnosti na kole a poskytnutí první pomoci. Žáci také 

poznávali dopravní značky, se kterými se mohou na kole setkat. Ti aktivní za pomoc 

dostali drobnou odměnu.  

To vše prokládal Lukáš triky s kolem na rampě a na konec programu mu ještě žáci vymýšleli různé výzvy, které splnil.  

  

 

 

 

 

 

 

Nikol Šestáková, 9. B 

VLAK LEMKIN 

V pátek 4. 10. jsme (9. A, 9. B) po druhé vyučovací hodině vyrazili na exkurzi  

do Břeclavi. Jeli jsme autobusem, který nás nabral u školy a vyložil na vlakovém 

nádraží, kde se exkurze konala.  

Program probíhal ve vlaku Lemkin, který projíždí celou Českou republikou, 

Břeclav byla jeho 22. zastávkou. Vlak byl pojmenován po právníku Rafaelu 

Lemkinovi, který svůj život zasvětil boji proti genocidnímu násilí, což bylo téma 

naší exkurze.  

Během přednášky jsme si procházeli čtyři vagony, které byly vyzdobeny různými 

nápisy a monitory, na kterých nám pouštěli krátké filmy k tématu. První vagón 

byl zaměřen na koncentrační tábory, druhý na genocidu ve Rwandě, třetí na vysvětlení pojmu genocida a ve čtvrtém vagonu byl prostor 

na naše dotazy a diskusi.  

Samotný vlak má připomínat ty vlaky, které za 2. světové války převážely lidi do koncentračních táborů, aby zde lidé pocítili  

tu strašidelnou atmosféru.  

Exkurzi bychom doporučili všem, co se zajímají buď o toto téma, nebo o historii 

všeobecně. Měli bychom jen jednu jedinou námitku: slíbili nám kebab a nebyl na něj 

nakonec čas. 

 

 

Žáci 9. B 

Klubko 



   

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY  

Děti z prvního stupně měly jedinečnou příležitost navštívit místní knihovnu, kde se setkaly se známou spisovatelkou Lenkou 

Rožnovskou. Během přednášky jim paní Rožnovská přiblížila svět svých knih a vyprávěla, jak vznikají příběhy. 

Děti se tak nejen dozvěděly mnoho zajímavého o knížkách, ale měly i možnost si naživo zahrát scénky z jedné z autorčiných knih.  

V rámci krátkého divadelního představení si tak užily spoustu legrace a procvičily si herecké dovednosti. Bylo to setkání plné smíchu, 

nových zážitků a příběhů, které jen tak nezapomenou! 

Děti ze 4. B nám k této akci namalovaly obrázky a napsaly, co se jim na exkurzi nejvíc líbilo: 

Kuba H.: Když nám paní spisovatelka ukazovala knížku Ztracené Vánoce. 

Kristián R.: Když jsme šli do knihovny, tak jsem zjistil, že už padají kaštany.  

Nela P.: Líbilo se mi, že můj kamarád hrál v divadle dědečka. 

Eva K.: Dívali jsme se na divadlo, a dokonce jsme v něm i hráli. 

Lucie T.: Líbilo se mi, že jsem hrála babičku/stařenku. 

Jakub T.: Líbila se mi procházka do knihovny. 

    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ADAPŤÁK  

30. 9.  obě páté třídy jely na adaptační výlet na Hájenku Břeclav. Hned ráno, když jsme tam přijeli, byla 

velká zima, a tak nám na zahřátí dali teplý čaj. Dopoledne jsme hráli spoustu zajímavých her  

a říkali jsme si, jak bychom se neměli chovat a jaká pravidla bychom měli ve třídě dodržovat. Potom 

byl už čas na oběd, takže jsme se všichni nahrnuli do fronty.  

Po obědě jsme se šli zase bavit. Na hřišti jsme si zahráli pár dalších her a v přestávkách jsme chodili  

za kozami, které tam měli, a dávali jsme jim jména. Po všech hrách byl už konečně čas na lanové 

centrum. Zde jsme si mohli vybrat ze tří lanových drah: malá bez jištění a střední a velká s postroji. Byla 

to velká zábava.  

Nakonec jsme si navzájem řekli, co se nám nejvíc líbilo, a už náš čekala cesta autobusem domů. 

V autobuse jsme si pustili pár písniček a pak už šli domů.  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

Adriana Moravcová 5. B, Pavla Steinerová 5. A, Anna Švirgová 5. B 

PODZEMNÍ ZÁDOBNÍK PLYNU  

Ještě jsme se nevzpamatovali z konce prázdnin a už jsme 6. září (třída 9. B) vyrazili do Tvrdonic na exkurzi do podzemního zásobníku 

plynu. Protože jsou Tvrdonice blízko, rozhodli jsme se, že pojedeme na kolech. Jel s  námi pan učitel Drahokoupil a naše třídní paní 

učitelka Tučková. Jako první nás zavedli do konferenční místnosti, kde jsme se dozvěděli, jak takové zásobníky plynu fungují,  kde všude 

je tady v okolí máme a trochu historie. Potom jsme si šli na konkrétních přístrojích ukázat, jak proces skladování plynu funguje. Nejvíc 

se mi líbila prohlídka zařízení a ukázka jednotlivých strojů. Exkurzi bych doporučil v dalším roce i budoucím deváťákům.  

 

 

 

 

 

 

 

Lukáš Macháček, 9. B 


